
ANALISI 1 INGEGNERIA 11 Settembre 2000

Cognome: Nome: Firma:

Una ed una sola delle quattro a�ermazioni �e corretta. Annerire la casella scelta cos��:

1. Sia f : IR2 ! IR una funzione di�erenziabile, tale che rf(1; 1) sia nullo. Allora, dato v =

(1=2;
p
3=2), a nulla si pu�o dire di @f

@v
(1; 1); b @f

@v
(1; 1) = 1+

p
3

2
; c non esiste @f

@v
(0; 0);

d @f
@v (1; 1) = 0.

2. Sia f : (0;+1) ! (0;+1) una funzione continua. Allora a se, per x ! 0+, f(x) � x
x3=2+x4

,R 1
0
f(x) dx 2 IR; b

R 10
1

f(x) dx = +1; c
R 1
0
f(x) dx 2 IR; d

R 1
0
f(x) dx = +1.

3. Siano f; g : [0; 1] ! IR due funzioni continue. Allora a
R 1
0
f � g dx =

�R 1
0
f dx

��R 1
0
g dx

�
;

b
R 1
0
f �g dx = f(1)g0(1)�f(0)g0(0)�R 1

0
f 0g dx; c

R 1=2
0

f dx+
R 1
1=2 g dx 2 IR; d

R 1
0
f �g dx =

f(1)g(1) � f(0)g(0).

4. Siano fang e fbng due successioni di numeri reali tali che an � bn per ogni n 2 IN . Allora

a se bn ! 0, si ha che an ! 0; b nessuna delle precedenti a�ermazioni �e esatta; c se

an � 0; 8n 2 IN e fbng converge, si ha che fang �e limitata; d se an � 0; 8n 2 IN e fbng
converge, si ha che fang ammette limite.

5. Siano z; w 2 C tali che z � w = 1 e jwj = 1. Allora a z 2 IR; b z = 1; c z = w;

d z = w.

6. Sia f : IR ! IR una funzione tale che lim
x!0

f(x) = 0. Allora a 9Æ > 0 tale che f(x) � 0 8x 2
(0; Æ) ed f(x) � 0 8x 2 (�Æ; 0); b f(x) = 1� cosx; c 9Æ > 0 tale che f(x) > 0 8x 2 (�Æ; Æ);
d la funzione ef : IR! IR de�nita da ef(x) = f(x) per x 6= 0 e ef(0) = 0 �e continua nell'origine.

7. Il lim
n!+1

1� cosn

n2
vale a non esiste; b +1; c 1=2; d 0.

8. Il numero 10�7=5 vale a 105=7; b (�10)7=5; c (1=10)5=7 ; d (1=10)7=5 .

9. Siano date due curve 
1 e 
2 di parametrizzazioni �1 : [a; b] ! IRN e �2 : [c; d] ! IRN , rispet-

tivamente. Allora a se 
1 e 
2 sono chiuse, �1 e �2 sono equivalenti; b se �1 e �2 sono

equivalenti, 
1 e 
2 hanno la stessa lunghezza; c se 
1 e 
2 hanno la stessa lunghezza, �1 e �2

sono equivalenti; d se �1 e �2 hanno lo stesso sostegno, esse sono equivalenti.

10. Sia f(x) = jxj[2 � cosx]. Allora a f(x) = x �e asintoto obliquo per x ! +1; b x = 0 �e

punto di minimo assoluto; c f non ammette limite per x! �1; d f 0(0) = 1.

Risposta esatta : + 1 Risposta non data : 0 Risposta sbagliata : � 0:5


